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Gyógyszerpolitika és gyógyszergazdaságtan  
szakirányú továbbképzési szak 

I. A szakirányú továbbképzés neve: 

Gyógyszerpolitika és gyógyszergazdaságtan szakirányú továbbképzési szak 

II. A szakirányú továbbképzési szak FIR-kódja: 

T12001 

III. A létesítést engedélyező határozat ügyiratszáma: 

OH-FRKP/478-5/2007. 

IV. A létesítő intézmény neve: 

Eötvös Loránd Tudományegyetem 

V. A szakirányú továbbképzési szak képzési és kimeneti követelménye: 

1. A szakirányú továbbképzés megnevezése: 

Gyógyszerpolitika és gyógyszergazdaságtan szakirányú továbbképzési szak 

2. A szakképzettség oklevélben szereplő megnevezése: 

Gyógyszerpolitikai és gyógyszergazdaságtani szakértő 

3. A szakirányú továbbképzés képzési területe 

Társadalomtudomány képzési terület 

4. A felvétel feltételei:  

a) Társadalmi tanulmányok (BA) szakon, vagy az arra épülő MA 
szakokon szerzett diploma. 

b) A Társadalomtudomány képzési terület - előző pontban említett 
szakokon kívüli – alapképzési vagy mesterképzési szakjai, a Jogi és 
igazgatási, Gazdaságtudományok valamint az Orvos- és 
egészségtudomány képzési terület alapképzési vagy mesterképzési 
szakjaAmennyiben ezen a szakok valamelyikén végzett hallgató nem 
rendelkezik Közgazdasági alapismeretek, Társadalompolitika és 
Társadalomstatisztika ismeretkörökben szerzett tudást igazoló 
kreditekkel, a felvételt nyert hallgatónak ezekből a tárgyakból 
intenzív kurzuson kell részt venniük és sikeres vizsgát tenniük a 
program elkezdéséhez. 

c) A szakra való felvétel feltétele: angol szövegértés (aminek az 
ellenőrzése a szóbeli felvételi vizsga részét képezi).  

5. A szakirányú továbbképzési szak célja, a képzés során 
elsajátítandó kompetenciák (ismeretek, az ismeretek alkalmazása 
a gyakorlatban, elvárt szakmai attitűdök)  

A szakirányú továbbképzési szak célja 

A Gyógyszerpolitika és gyógyszergazdaságtan szakirányú továbbképzési szak célja 
olyan széles látókörű, tudományosan felkészült szakemberek képzése, akik a 
gyógyszerügy minden – nem medikális vagy paramedikális tudást igénylő – 
területén képesek önálló szakértői (elemző, tervező-fejlesztő és 
programmenedzseri) feladatokat ellátnEnnek érdekében a szak célja olyan 
szakemberek képzése, akik megfelelő társadalomtudományi és közgazdaságtani 
alapokon nyugvó széleskörű egészségpolitikai és egészség-gazdaságtani 
ismeretekkel, és ezeken alapulva multidiszciplínáris, problémaorientált 
szemlélettel rendelkeznek, továbbá birtokában vannak az egészségügy és ezen 
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belül kiemelten a gyógyszerügy makro-, mezo- és mikroszintű működésének 
elemzéséhez és tervezéséhez szükséges módszertani, informatikai 
alapismereteknek is. Továbbá akik az egyes konkrét problémák elemzésekor és a 
megoldási javaslatok megfogalmazásakor képesek összeegyeztetni a 
társadalompolitikai és gazdasági megfontolásokat, célokat. 

A képzés során elsajátítandó kompetenciák  

a) Ismeretek (tudás) 

A Gyógyszerpolitika és gyógyszergazdaságtan szakirányú 
továbbképzési szakon végzett hallgató  

― rendelkezzen a szakma műveléséhez szükséges magas szintű 
multidiszciplináris elméleti tudással (általános közgazdasági és 
társadalompolitikai, egészség-gazdaságtani, epidemiológiai és 
egészségpolitikai ismeretekkel); 

― ismerje behatóan a gyógyszerpolitika és gyógyszergazdaságtan 
nemzetközi és hazai tudásanyagát;  

― rendelkezzen a gyógyszerügy makro- és mikroszintű problémáinak, 
illetve döntéseinek elemzéséhez és tervezéshez szükséges módszertani 
ismeretekkel. 

b) Ismeretek alkalmazása a gyakorlatban 

A szakon végzett hallgató legyen képes a megszerzett ismeretek 
professzionális szintű alkalmazására, különösen:  

― a magyar egészségügy jellemzőinek, folyamatainak, lehetséges 
jövőbeli alternatíváinak - társadalmi-gazdasági és nemzetközi 
összefüggéseikben történő - elemzésére;  

― az egészségügyi finanszírozó és szolgáltató intézmények gyógyszer-
gazdálkodásának elemzésére, döntési alternatívák kidolgozására, az 
intézmények stratégiai és rövidtávú tervei elkészítésében való 
közreműködésre;  

― nemzetközi szintű egészség-gazdaságtani és informatikai ismeretek 
birtokában legyen képes az egészségügyi technológiák, terápiák és 
gyógyszerek költség-hatékonyságára vonatkozó elemzések 
megtervezésére és a releváns programok menedzselésére;  

― rendelkezzen a munkája során elért eredményeknek a szakmai 
nyilvánosság előtti szakszerű, meggyőző írásbeli és szóbeli 
megjelenítésének képességével.  

c) Szakmai attitűd és magatartás 

A szakon végzett hallgató 

― legyen képes önálló szakmai álláspont kialakítására, az egészségügy és 
gyógyszerügy kérdéseire vonatkozó nézetek és álláspontok kritikai 
értelmezésére; 

― legyen képes a kooperációra: az egészségügyben alapvetően fontos 
team-munkára, más szakterületek (pl. orvosszakmai és szociális 
szakterületek) szakembereivel való közös tevékenységre;   

― legyen nyitott az új jelenségek, új tudományos eredmények iránt; 
― munkája során érvényesítse a szakmai-etikai normákat. 

6. A képzési idő félévekben: 

2 félév 

7. A szakképzettség megszerzéséhez összegyűjtendő kreditek száma: 

60 kredit 
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8. A szakképzettség szempontjából meghatározó ismeretkörök és a 
főbb ismeretkörökhöz rendelt kreditek 

A képzés első szakaszát az egészségpolitikai és egészség-gazdaságtani alapozó 
képzés jelentA képzés második szakasza elsősorban speciális gyógyszerügyi 
ismereteket nyújt. A második félév elején szakdolgozati témát választanak a 
hallgatók. A képzés záróvizsgával zárul.   

Alapozó tárgyak (kreditek száma: 24)  

Az alapozó tárgyak célja: az egészségügyi rendszerek, problémák elemzéséhez 
szükséges egészségpolitikai és egészség-gazdaságtani ismereteket nyújtása, illetve 
elmélyítése, különös tekintettel a gyógyszerügy szélesebb kontextusának 
bemutatására, továbbá a gazdasági elemzések módszertani alapjainak elsajátítása. 
A következő ismeretkörökből tevődik össze: Bevezetés az egészség-
gazdaságtanba; Egészség-gazdaságtani elemzések (1), Egészségpolitika; 
Egészségügyi rendszerek finanszírozása, Klinikai farmakológia, Statisztikai 
módszerek az egészségügyi elemzésekben, Számviteli alapismeretek. Az alapozó 
tárgyak során szerzett ismeretek lehetővé teszik, hogy a speciális gyógyszerügyi 
kérdéseket és a lehetséges döntési alternatívákat a szélesebb egészségpolitikai, 
gazdasági, továbbá társadalompolitikai kontextusukban tudják elemezni a 
hallgatók. Az alapozó tárgyak felvétele kötelező. (A Klinikai farmakológia és a 
Számviteli alapismeretek esetében lehetséges az alapképzésben elvégzett hasonló 
ismereteket nyújtó tárgyak elismerése. Továbbá az egészségügy területén 5 éven 
belül szerzett posztgraduális diplomával rendelkező hallgatók kérvényezhetik más 
alapozó tárgyak elismerését is.) 

Speciális ismereteket nyújtó tárgyak (kreditek száma: 26 kredit, ebből 9 szabadon 
választható tárgyakból szerezhető meg)  

A speciális ismereteket nyújtó kötelező tárgyak ismeretkörei – építve az elméleti 
alapozás során szerzett ismeretekre – a gyógyszerügy egyes főbb területeinek 
sokoldalú, interdiszciplináris elemzéséhez és tervezéséhez, döntési alternatívák 
kidolgozásához, hatástanulmányok készítéséhez szükséges ismereteket nyújtják. 
A választható tárgyak a módszertani ismereteknek, másrészt az egészségügyi 
szolgáltató intézmények működésének, döntéshozatali folyamatoknak az 
elemzéséhez szükséges ismereteknek az elmélyítésére törekednek. A kötelező 
program a következő ismeretkörökből tevődik össze: Egészségnyereség mérése, 
Gyógyszer-gazdaságtan, Gyógyszergyártás és kereskedelem gazdaságtana, 
Gyógyszermarketing és stratégiai árképzés, Gyógyszerpiac szabályozása.  

A választható ismeretkörök: 

Egészség-gazdaságtani elemzések (2), Egészségügyi informatika, Epidemiológiai 
alapismeretek, Gyógyszerkutatás és fejlesztés menedzsmentje, Kórházi 
gyógyszerellátás menedzsmentje, Magyar egészségügyi rendszer, Emberi 
erőforrás menedzsment, Minőségmenedzsment, Stratégiai tervezés és 
menedzsment az egészségügyi intézményekben. Egészségpszichológia. (Egy 
választható tárgy indításához megadott minimális létszám elérése szükséges.) 

Az oktatási módszereket tekintve a tárgyak többsége évközi feladatok megoldását, 
önálló elemzések készítését és prezentációját igényli a hallgatóktól. Ezzel a képzés azt 
is célozza, hogy a hallgató legyen képes elemzési, tervezési feladatok önálló 
megoldására, önálló szakmai álláspont kialakítására, az egészségügy/ gyógyszerügy 
kérdéseire vonatkozó nézetek és álláspontok kritikai értelmezésére, továbbá saját 
álláspontjának, szakmai munkája eredményeinek a szakmai nyilvánosság előtti 
szakszerű, meggyőző írásbeli és szóbeli megjelenítésére. 
 

Az egyes kurzusok esetében a hallgatók teljesítményének értékelése háromfokozatú 
rendszerben történik: jól megfelelt, megfelelt, nem felelt meg.  
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A képzés utolsó elemét jelentő záróvizsga három részből tevődik össze: a törzsanyag 
és a szakirány ismeretein alapuló írásbeli és szóbeli vizsga, valamint a szakdolgozat 

megvédése. 

9. A szakdolgozat kreditértéke: 

10 kredit 

 


